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ΔΙΕΘΝΗ ΝΕΑ
Η XXXI Διεθνής Στρογγυλή Τράπεζα των 

Αρχείων

Το Σεπτέμβριο του 1996 πραγματοποιήθηκε στην 

Ουάσιγκτων η XXXI Δ ιεθνής Στρογγυλή Τράπεζα των 

Αρχείων, στην οποία συμμετείχαν από την Ελλάδα ο 

καθηγητής κ. Χαράλαμπος ΤΤαπαστάθης, πρόεδρος της 

Εφορείας των ΓΑΚ, ο  Ν. ΤΤαντελάκης, πρόεδρος της 

Ελληνικής Αρχειακής Εταιρείας, η κυρία Λίτσα Μπαφούνη, 

μέλος του γραφείου του CITRA και ο Ν. Μέλιος, μέλος 

του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΑΕ σαν παρατηρητής. Η 

παρουσία της ελληνικής αντιπροσωπείας έγινε ιδιαίτερα 

αισθητή από τις καίριες παρεμβάσεις στη συζήτηση του 

καθηγητή κ. Χαράλαμπου ΤΤαπαστάθη και από την 

παρουσία στην έδρα σαν εισηγητών σε δυο διαφορετικές 

συνεδριάσεις των Λίτσα Μπαφούνη και Ν.ΤΤαντελάκη. Στις 

εργασίες της Στρογγυλής Τράπεζας συμμετείχαν οι 

διευθυντές των Κρατικών Αρχείων και οι Πρόεδροι των 

Αρχειακών Εταιρειών των χωρών μελών του ΟΗΕ

Στην Ουάσιγκτον συμμετείχαν συνολικά 65 χώρες 

(I Αγκόλα, 2  Αϊτή, 3. Αλβανία, 4. Αλγερία, 5. Ολλανδικές 

Αντίλες 6. Αυστραλία, 7. Αυστρία, 8. Βέλγιο, 9. Βραζιλία, 

10. Γαλλία, 11 Γερμανία, 12 Γιουγκοσλαβία, 13. Γκάμπια, 14. 

Γουινέα 15. Ελβετία, 16. Ελλάδα, 17. Εσθονία, 18. Ζάμπια, 19. 

Ζιμπάμπουε, 20. Ηνωμένες Πολιτείες, 21 Ηνωμένο Βασίλειο, 

22 Ιαπωνία, 23. Ινδονησία, 24. Ισλανδία, 25. Ισπανία, 26. 

Ισραήλ, 27. Ιταλία, 28. Καζακστάν, 29. Καναδάς, 30. Κάτω 

Χώρες, 31 Κένυα, 32. Κίνα 33. Κιργκιστάν, 34. Κολομβία, 35. 

Κορέα, 36. Κούβα, 37. Κροατία, 38. Κύπρος, 39. Λετονία, 40. 

Λίβανος, 41 Μεξικό, 42. Μογκολία, 43. Μπελίζε, 44. Μπενίν, 

45. Μποτσουάνα, 46. Νέα Ζηλανδία, 47. Νιγηρία, 48. 

Νορβηγία, 49. Ν ό τ ιο ς  Αφρική, 50 . Ο υγγαρ ία , 51. 

Ουζμπεκιστάν, 52. Πακιστάν, 53. Πολωνία, 54. Πορτογαλία, 

55. Ρουάντα, 56. Ρωσία, 57. Σενεγάλη, 58. Σλοβακία, 59. 

Σλοβενία, 60. Σουηδία, 61 Τρινιντάντ & Τομπάγκο, 62 

Τσεχία, 63. Τυνησία, 64 Φιλανδία, 65. Φιλιππίνες).

Το γενικό θέμα της Στρογγυλής Τράπεζας ήταν 

'Πόλεμος, Αρχεία και η Συνεννόηση των Εθνών*.

Στα πλαίσια της συνάντησης εξετάσθηκαν διαδοχικά

I. Η προστασία των αρχείων κατά τη διάρκεια του 
πολέμου

Στην 1η Συνεδρία εξετάσθηκε η ισχύουσα σύμβαση 

για την προστασία των αρχείων και οι πρακτικές που 

έχουν ακολουθηθεί έκτοτε σε διεθνές επίπεδο. Η συζήτηση 

περιστράφηκε γύρω από τα συμπληρωματικά μέτρα που

πρέπει να υιοθετηθούν από τη διεθνή κοινότητα για την 

αποτελεσματική προστασία των αρχείων σε πολεμική 

περίοδο.

2. Η απόδοση των αρχείων μ ετά  τη λήξη ενός 
πολέμου

Στη 2η Συνεδρία συζητήθηκε διεξοδικά η απόφαση 

της Στρογγυλής Τράπεζας των Αρχείων της 
Θεσσαλονίκης, σχετικά  με τον  τρόπο επίλυσης των 

διαφορών που ανακύπτουν μεταξύ των χωρών για το 

ποιός είναι ο νόμιμος κάτοχος ενός αρχείου και με ποιό 

τρόπο μπορεί να αποκατασταθεί το  αρχείο αυτό.

3. Οι ιστορικές πηγές των απελευθερωτικών και 
επαναστατικών κινημάτων

Στην 3η Συνεδρία συζητήθηκε η αναγκαιότητα 

διάσωσης των αρχείων των κινημάτων αυτών καθώς και 

ο ρ ό λο ς  του  αρ χε ιο νόμο υ  στη συλλογή, επιλογή, 

ταξινόμησα ευρετηρίαση και απόδοση των αρχείων αυτών 

στην έρευνα Στη συζήτηση αναφέρθηκα στη βοήθεια που 

έδωσε π Εθνική Τράπεζα της Ελλάδας στο Κομμουνιστικό 

Κόμμα για τη διάσω ση του  α ρ χε ίου  του  μετά  τις 

καταστροφικές πλημμύρες του περασμένου Οκτωβρίου, 

τόσο με την παροχή τεχνικών συμβουλών από τους 

ειδικούς συντηρητές του Μορφωτικού Ιδρύματος όσο και 

με την παροχή οικονομικής ενίσχυσης για την αγορά 

απαραίτητων μηχανημάτων.

4. Οι διεθνείς οργανισμοί μετά  τον πόλεμο: Η 

διαχείριση των αρχείων τους

Στην 4η Συνεδρ ία  τονίσθηκε η αναγκα ιότητα  

σύστασης και λειτουργίας ιστορικών αρχείων σε όλους 

τους διεθνείς οργανισμούς που λειτουργούν καθώς και 

η αναγκαιότητα καθορισμού υπευθύνου για τη φύλαξη των 

τεκμηρίων στην περίπτωση διάλυσης ενό ς διεθνούς 

οργανισμού (Ηνωμένα Εθνη, 001k, ΝΑΤΟ, Σύμφωνο 

Βαρσοβίας κλπ).

Στα πλαίσια των εργασιών της Διεθνούς Στρογγυλής 

Τράπεζας των Αρχείων πραγματοποιήθηκε και συνάντηση 

του Τμήματος των Επαγγελματικών Εταιρειών των Αρχείων 

(SPA). Στη συνάντηση αυτή συμμετείχαν οι πρόεδροι των 

Αρχειακών Εταιρειών των χωρών που συμμετείχαν στη 

Στρογγυλή Τράπεζα

Νίκος ΤΤαντελάκης
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